[bookmark: _GoBack]Об утверждении порядка разработки, согласования и утверждения проектов мелиорации земель
Согласно ст. 8 Федерального закона «О мелиорации земель» от 10.01.1996 г. № 4-ФЗ (далее – Федеральный закон о мелиорации) расчистка земель сельскохозяйственного назначения от древесной растительности, пней отнесена к видам культуртехнической мелиорации земель.
В силу ст.25 Федерального закона о мелиорации, мелиорация земель проводится на основе проектов, разработанных в соответствии с технико-экономическими обоснованиями и учитывающих строительные, экологические, санитарные и иные нормы и правила.
Необходимость разработки правообладателями земельных участков сельскохозяйственного назначения проектов по культуртехнической мелиорации при проведении работ по расчистке земель от древесно-кустарниковой растительности, не относящиеся к защитным лесным насаждениям и лесам в границах особо охраняемых природных территорий (ООПТ), подтверждается Письмом Министерства сельского хозяйства РФ от 13.02.2018 г. №15/121 «О рубке древесной растительности на земельных участках из земель сельскохозяйственного назначения».
С 15.10.2019 г. вступил в силу Приказ Минсельхоза России от 15.05.2019 № 255, которым устанавливаются правила согласования, утверждения и разработки проектов мелиорации земель.
Разработка проектов осуществляется правообладателями земельных участков, на которых планируется проведение мелиоративных мероприятий, самостоятельно либо с привлечением иных физических или юридических лиц.
В процедуру разработки проекта мелиорации входят следующие этапы: проведение анализа характеристик земельного участка, определение типа и вида мелиорации земель, разработка проекта мелиорации, подписание проекта мелиорации заинтересованным лицом или привлеченными лицами.
Приказом установлен перечень сведений, которые должны быть отражены в проектах.
Проекты мелиорации должны быть разработаны, согласованы и утверждены до начала проведения мелиоративных мероприятий. Согласование проектов осуществляется организациями, находящимися в ведении Минсельхоза России. По Камчатскому краю специализированной организацией является – ФГБУ «Управление «Камчатскмелиоводхоз». Юридический адрес: 683031, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, пр. Карла Маркса, д. 29\1, телефон/факс: (4152) 252-101, 252-449 (ПТО), эл. почта: kamchatmeliovodhoz@mail.ru.
Проведение мелиоративных работ с нарушением проекта проведения мелиоративных работ влечет административную ответственность по ст.10.9 КоАП РФ, предусматривающую наложение административного штрафа.
